
 

令和４年度 第２回 佐久間中学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

 

１ 開 催 日 時  令和４年７月５日（火） １４時１５分から１６時まで 

           ただし，14:30～15:20は「総合的な学習の時間」の授業に参画 

          ※授業参画について 

           ・全校生徒を5グループに分け，委員は各グループに2人ずつ入る。 

           ・グループの生徒それぞれが，総合的な学習の時間で取り組んでいる探究

テーマや探究方法について説明をし，それに対してアドバイスをする。

また，探究についての生徒の悩みや質問に答える。 

２ 開 催 場 所  佐久間中学校 会議室 

３ 出 席 委 員  高氏 秀佳、平賀 むつみ、古尾 春子、馬場 真弓、山本 巌、 

鈴木 千穂、笹野 訓子、向坂 美保、奥山 和子 

４ 欠 席 委 員  月花 明生 

５ オブザーバー 長谷川陽子(佐久間図書館) 

６ 学    校  恩田 好雄（校長）、瀬戸 一志（教頭）、髙原 英樹（教務） 

７ 傍 聴 者  ０人 

８ 協 議 事 項   

（１）熟議 

  ｢生徒の総合的な学習の時間における探究活動を充実させるために｣ 

９ 会議録作成者  ＣＳディレクター 海賀 志美 

10 会 議 記 録 

  司会の教頭から、委員総数１０人のうち９人の出席があり、過半数であるため、会議が成立し

ている旨の報告があった。また、会長が議長として議事を進行してもらう旨の発言があり、協議

の結果、全員異議なくこれを承認した。 

 （１）熟議 

｢生徒の総合的な学習の時間における探究活動を充実させるために｣について、協議した。 

① 授業に参画して感じたこと 

   ・やはり，佐久間の豊かな自然について探究活動をしたい生徒が多く，探究する過程で方向

性も変化するので，おもしろいと感じた。今後も地域と連携して活動できるといいと思う。

（向坂委員） 

   ・身近なところや，住んでいる土地について色々考えてくれていて，とてもうれしく思った。

私たち委員の話も聞いてくれて，質問もされたり，こちらが生まれ育った土地のことを考

えさせられた。とてもよい機会をいただけた。（古尾委員） 

   ・数年前と比べて生徒たちの探究心が深まっているような気がする。今後さらに自分の意見

や考えが加味されていくといいと思う。地域のことを知り，研究することは生徒たちにと

っていずれ心の拠り所となるような気がする。（平賀委員） 

   ・生徒一人一人が色々な情報を調べて，しっかり地域に貢献しようという思いがとてもよく



伝わってきた。１年から３年まで，ゆっくり時間をかけて良い成果を出してもらいたい。

驚きと共に楽しみである。（笹野委員） 

   ・私が生徒たちの取り組みに感動した。今日交流できたことが楽しかった。今後か楽しみで

ある。（馬場委員） 

  ② 今後の生徒の探究活動の充実のために学校運営協議会ができること 

   ・生徒たちが，自分たちの地域のことを思い，できることを色々考えているので，感心しま

した。できる限り，あと押ししたい。少しでも，具体的に進めていく中で，地域との仲介

をしたり，お手伝いできることがあったら，是非知らせて欲しい。それを受けて，委員が

積極的に動いていくべき。（奥山委員） 

   ・テーマについての説明が口頭のみであったので，簡単でもいいので，活字資料が手元にあ

った方が良かったと思う。委員もより的確なアドバイスができると思う。今後の活動の際

も，節目節目で，簡単な資料を用意することは，生徒にとっても途中経過を確認し，それ

を人に伝える上で必要であると思う。その積み重ねで，最終的な探究結果もより完成度が

増すと思われる。（山本委員） 

   ・昨年の活動･学習を生かして，本年度のテーマを考えている生徒，昨年を生かし，来年の

活動を見通して本年度のテーマを考えた生徒など，活動の積み上げができている生徒の探

究はすばらしい。できる限り全員が積み上げできるよう，協議会としても協力できること

をしていきたい。（鈴木委員） 

  ③ まとめ 

   ・生徒たちが誠実に取り組む姿には感動を覚える。今後この方向で総合的な学習の時間，特

に探究活動がますます充実するよう，ここで確認したことを学校運営協議会としてしっか

り実践していきましょう。（高氏会長） 

 

その他報告事項等 

  司会から、次回会議は、令和４年１０月６日（木）午後１４時から佐久間中学校会議室で開催

する旨の報告があった。 


